

# 淇县一对夫妇 遭仇人绑架 被索120万元

## 警方接警后不到20小时成功解救人质,抓获4名嫌犯

晨报记者 渠稳 郭坤

### 核心提示

4月5日,淇县发生了一起绑架案,5名犯罪嫌疑人手持尖刀、仿真手枪等作案工具绑架了一对夫妇,并向其索要120万元的赎金。犯罪嫌疑人在让一名被绑架人回去筹钱的过程中,被绑架人乘机报了案。公安机关接到报案后迅速出动,不到20个小时就将这起绑架案成功侦破,人质被成功解救。

### 事先预谋,伺机绑架

侦破此案的一名王姓刑警对记者说,犯罪嫌疑人小辉(化名)和被绑架人二军(化名)有过积怨,小辉积怨成仇伺机报复。

据犯罪嫌疑人小强(化名)及其他几名犯罪嫌疑人在审讯中供述,小辉等5人在了解到二军的家庭住址及经济状况后,商议绑架二军并勒索钱财。4月4日晚7时许,犯罪嫌疑人小辉等5人通过事先踩点掌握了二军的活动情况,并翻墙进入

二军家偷走了其家中一个偏门的钥匙,准备伺机作案。4月5日晚8时许,小辉等5名犯罪嫌疑人来到二军家附近等候二军。二军刚一进家,小辉等5名犯罪嫌疑人手持尖刀、头戴面具,通过事先打开的偏门进入二军家中,将二军夫妇俩绑架,并抢走3000多元现金和金项链一条。犯罪嫌疑人用胶带分别缠住二军夫妻俩的手,蒙住二人的眼,驾驶二军的越野车带着他们逃离现场。

### 犯罪嫌疑人索要120万元赎金

小辉等5名犯罪嫌疑人驾车逃离现场后,将二军夫妻俩带到其中一名犯罪嫌疑人的家中。在胁迫下,二军最终答应给犯罪嫌疑人小辉120万元赎金。“由于一时拿不出这么多现金,犯罪嫌疑人就同意二军的妻子回家筹钱。一犯罪嫌疑人开车将二军的妻子送回家中,并警告二军的妻子不要报警,不然就撕票。”王姓办案刑警对记者说。

4月6日凌晨1时许,被犯罪嫌疑人送回家中

的二军的妻子胆战心惊地给亲朋好友打电话筹钱,筹钱过程中在一个亲戚的追问下,二军的妻子说出了她和丈夫被绑架的事情。在亲戚的苦苦劝说下,二军的妻子最终拨打了110报警电话。

接到报警后,淇县公安局及市公安局相关领导对此案件高度重视,立即启动重大刑事案件侦破机制,刑警支队、技侦支队、网监支队、特警支队等多警种密切配合,一张抓捕犯罪嫌疑人的大网就此拉开。

### 多警种配合,成功解救人质

接到报案后,公安机关迅速成立专案指挥部,相关领导亲自研究制定侦查、抓捕和解救方案,并按照“以人质安全第一”的原则,组织民警分成了现场勘查、现场信息查询、犯罪嫌疑人排查等小组秘密开展侦查工作。

“我们根据犯罪嫌疑人和二军妻子的通话记录迅速锁定了犯罪嫌疑人的地点,通过犯罪嫌疑人

的联系电话锁定了犯罪嫌疑人的身份,并勘察了绑架现场,了解了犯罪嫌疑人的作案手法。4月6日晚9时许,按指挥部要求,行动小组兵分两路迅速行动,一组抓捕取款的犯罪嫌疑人,一组解救人质。晚9时30分,在淇县卫都一名犯罪嫌疑人的家中,警方成功将人质解救,并抓获小强等犯罪嫌疑人4名。”坐镇指挥的张建明局长对记者说。

## 出狱不思悔改 再伸黑手被抓

晨报讯(记者 张小娜)杨某因犯罪服刑20年,被释放一年多后,因抵挡不了不劳而获的诱惑,在新区未来凤凰城偷走一辆电动车后被抓。4月15日,经检察机关批准,杨某被依法逮捕。

3月30日下午,长江派出所接到张某报警称,其放在新区未来凤凰城小区工地的黑色“小鸟牌”踏板电动车被盗。接警后,案件侦办大队侦察员在认真询问受害人被盗经过的同时,会同巡防民警一起以现场为中心展开调查。当日下午,侦察员通过耐心走访找到线索,案发时在现场附近干临时活的一村民反映,曾见一40岁左右的光头男子从工地门口骑走一辆与被盗电动车特征一样的电动车,且该男子经常到未来凤凰城小区工地拉水。据此情况侦察员分析,嫌疑人应在现场附近打工,于是侦察员顺藤摸瓜,很快确定在鹤煤大道西段一工地打工的一光头男子杨某有重大作案嫌疑,并将其抓获。经查,光头男子杨某今年40岁,住在新区淮河路东段某小区,曾因涉嫌故意杀人罪被判死缓,后因减刑于2009年年底被释放,服刑20年。杨某被抓后,对盗窃电动车一事矢口否认。侦察员立即转换思路,从查找赃物入手,当晚,杨某的女朋友马某向侦察员反映了杨某盗窃一辆电动车的情况,并配合侦察员在嫌疑人杨某所住小区将被盗电动车追回。

4月15日,经检察机关批准,杨某被依法逮捕。因杨某属累犯,等待他的将是法律的严惩。(线索提供:冯占军)

### 一名犯罪嫌疑人 深表悔意

4月14日,记者在淇县看守所见到了参与绑架的犯罪嫌疑人小强。在记者面前,小强深表悔意。

记者了解到,小强曾于1994年因盗窃罪被判20年有期徒刑,由于在狱中表现良好,并在一次救火过程中立功,于2009年被提前释放。由于大好青春在狱中度过,小强虽已39岁,却仍是单身。“出狱后,前女友已结婚,我不想再去打扰她的生活。为了生活,我曾在服装厂打工,后来我和别人合伙开了一家美容院,由于生意不景气,过完年美容院就关门了。美容院关门后,我准备开一家大排档,桌椅都买了,可还没开业,我再次犯下不可饶恕的错误。”小强后悔地对记者说。

“我在服装厂上班时,认识了参与绑架的张三(化名)。那天我喝完酒一时冲动答应和他们一起‘出手’,犯下不可饶恕的错误。上次服刑过程中,我母亲去世了,最后一眼也没见到。我还有80多岁的老父亲,长这么大我没好好尽过孝道,还让父亲整天为我担惊受怕。如果人生可以重来的话,我绝对会选择好好生活。”小强对记者说。

(线索提供:牛合保)

## 男子酒后撒泼 砸碎玻璃打伤人

晨报讯(记者 李丹丹)喝醉酒后耍酒疯,将小区门岗处的玻璃砸碎,毁坏门岗值班室的物品,后在保安的阻拦下不但不住手,反而趁酒劲儿将人打伤。酒醒后的李某对自己的所作所为后悔不已。最终在民警的协调下,李某赔付物业方6500元。

据了解,4月2日晚9时47分,张某喝完后,在来到所居住的湘江翡翠城小区门岗处时,突然来了酒劲儿,二话没说将门岗处东侧的玻璃砸碎,并把门岗值班室内的电暖器、门杆控制器等物品弄坏。在此过程中,正在值班的两名物业工作人员试图阻拦李某,却被李某用手狠打头部。

见此情形,有居民赶紧拨打了110报警。长江派出所值班民警接警后,及时赶到现场制止了李某的破坏行为。“当时他完全醉了,我们无法对其展开正常询问,为防止其出现意外情况,只好联系到他的家人。”出警的民警告诉记者,李某的妻子很快来到现场将其带回家中休息。等李某酒醒后,民警对其进行了询问。

经过近半月的调解,4月16日上午,张某和小区物业方达成协议,李某一次性赔偿湘江翡翠城物业公司共计6500元。酒醒后的张某对自己的行为后悔不已:“都是喝酒惹的祸!”

(线索提供:杨心)



### 咋照好看 体验一把

16日上午,“走进春天”木林森户外杯鹤壁市摄影小记者选拔赛培训采风活动在鹤壁日报社5楼会议室举行。当天上午9时至11时,市摄影家协会副秘书长袁一帆为40名小记者上了一堂丰富多彩的数码摄影课。

讲座结束后,小记者们到新区新世纪广场学习摄影采风。图为小记者们在学习摄影。

晨报记者 张志嵩 摄



### 昨晚重现“超级月亮”

北京时间昨日下午2时,月亮和地球的距离再次达到极近值,为35.809万公里,昨晚夜空再现“超级月亮”。据悉,这次地月距离比3月20日远了1513公里,但正好是满月,这让月亮看上去相对更亮、更大,亮度比平时的满月高出20%左右。图为当晚记者在新区拍摄的月亮。

晨报记者 赵永强 摄

<p><b>便民服务热线</b> 订版电话: 3313877 3386322</p>	<p><b>幸福家政</b> 管道疏通、打墙改门口、刷乳胶漆 15039255848</p>	<p><b>文化传媒</b> <b>光明影视</b> 影视制作,专题拍摄,礼仪庆典 器材出租 2189332 13849237377</p>	<p><b>综合信息</b> <b>爱玛电动车</b> 售后服务 3290559 2231688</p>
<p><b>家政服务</b></p>	<p><b>利民家政</b> 外墙清洗、疏通管道 3298881</p>	<p><b>医疗健康</b></p>	<p><b>水务净水</b> 专业解决单位及家庭水质问题 首家净水产品超市,“一站式”水质检测与处理 3335800 15039289198</p>
<p><b>淇河家政</b> 搬家,地毯清洗,布草洗涤 单位、家庭保洁 3360777 13903924921</p>	<p><b>君事达物业</b> 家政、专业月嫂 2168326 3278666 13633927811</p>	<p><b>市中医院</b> 急救 3378322 3353120 康复科 3378303</p>	<p><b>用工求职</b></p>
<p><b>大自然家政</b> 外墙清洗、打墙改门口、空调移机 18239236633</p>	<p><b>鹤翔家政</b> 服务热线 15839225215 13939274966</p>	<p><b>旺旺催乳</b> 专治乳少、积奶、乳腺增生 15839220377</p>	<p><b>鼎鑫劳务</b> 求职热线 3295999 3386666</p>
<p><b>福源家政</b> 专业疏通管道、清理化粪池 13084236078</p>	<p>修改、疏通管道、便池,清理化粪池、修太阳能 15139280818</p>		